
-~~-- _ Exercice : Soit la_ p ièce ci-dessus 
_ , ~-"'-;.représent~~ à l' écbelle 1: 1 par une vue 
__ :~ ~: ___ de fac_e, une vue de dessus et une vue de 

gauche_ incomplètes, on demande de : 

1- Compléter les tro is vues. 
2- Représente r toutes les lignes 

cachées. 
3- Repérer les points (1) (2) (3) ( 4) 

(5) et (6) sur les 3 vues . 
4 - Colorier sur les 3 vues les arêtes 

repérées sur la perspective. 
5- Faire le cartouche. 

/ 
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NB : La cotation n'est pas 
demandée. 
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.. Exercice : Soit la pièce ci-dessus ----'~~---'l---::71-l\-·'t-'~~=--­
--'~~."1:ep1~ésellté_e à l' échelle- f: 1 par une vÜe-
- _:~ - ·- de fac.e, une vue de dessus et une vue de 

gauche_ incomplètes, on demande de : 

1- · Compléter les trois vues. 
2- Représenter toutes les lignes 

cachées. 
3- Repérer les points (1) (2) (3) ( 4) 

(5) et (6) sur les 3 vues. 
4- Colorier sur les 3 vues les arêtes 

repérées sur la perspective. 
5- Faire le cartouche. 

NB : La cotation n'est pas ---;\ 
demandée. LJ 
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--- Université Frères Mentouri Constantine 1 
Faculté des Sciences de la Technologie 
ST2-B 

Le 13/06/2019 

Contrôle de Rattrapage de la Mécanigue Des Fluides 
(Durée lh30min) 

Exercice 1: 
1-Calculer la différence de hauteur L\h entre 
les niveaux d'eau des deux réservoirs (figure 
1 ). La densité du fluide manométrique est d= 
0.9. 
2- Si le réservoir 1 a une largeur b=l.2m, 
calculer la force appliquée par l'eau srn la 
paroi 1 du réservoir. 
3-Calculer les coordonnées du point 

d'application de cette force). (Xcp et Ycp)· 

Exercice 2 De l'eau de viscosité cinématique 
10"6 m2/s s'écoule avec un débit de 0.01 m3/s 
dans deux conduites: l'une annulaire de rayon 
extérieur R1 et rayon intérieur R2 et l'autre 
circulaire de rayon R1 (voir figure2 ). 
1- Calculer la vitesse d'écoulement de l'eau 
dans les deux conduites. 
2- Quel est le régime d'écoulement dans les 
deux cas? 

Exercice 3: De l'huile de densité dh=0.84 et 
de viscosité cinématique v=2 x 10·6 m2/s 
circule du réservoir (A) vers l'atmosphère (B) 
par une conduite de diamètre D=15cm, de 
longueur L=l 50m et une rugosité s=0.12mm. 
(figure 3). Le débit dans la conduite est 
13/itre/s. 
- Calculer la pression effective au point A en 
bar pour les deux cas suivants: 
1 cr cas : On considère que l'huile est un 
fluide parfait. 
2ème cas : on considère que l'huile est un 
fluide réel. 
On donne le coefficient de perte de charge 
singulière k=0.5. 
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Fluide : d=0.9 
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